

自己都没玩过,怎么教孩子玩

基层幼儿园盼有游戏范本

4月1日,我省学前教育规定正式实施满一周年,明确表示防止幼儿园小学化倾向。记者调查发现,仍有部分幼儿园还在讲授小学化内容,对很多基层幼儿园来说,由于师资力量薄弱,硬件虽然不错,但孩子玩得并不好。“老师自己都不会玩,怎么带孩子玩?”有家长表示。

本报记者 王光营
实习生 蒋明君 单文怡

不教英语 家长急了

“幼儿园光玩,啥都不教,上了小学怎么办啊?”3月30日,在济南洪家楼附近,程女士正准备送孩子去幼儿园。她告诉记者,孩子平时就是以做游戏为主,到现在连个简单算术都不会。

从去年4月1日开始,我省学前教育规定正式实施,其中就明确规定要防止幼儿园小学化倾向,严禁教授小学内容,不得组织奥数培训、珠脑心算、外语、拼音、写字等活动。

记者采访发现,绝大部分公办幼儿园都严格执行了这项规定,但部分私立幼儿园还存在过早给孩子上小学课程的问题。

一名幼儿园教师表示,以前上课会教些数学题,有的题目老师一块讨论都觉得很难做。“现在好多了,不过到了大班,家长都要老师教点难的内



十亩园小学幼儿园的孩子们在玩自创的“跑酷”。 本报记者 王光营 摄

容。”
“家长让教,我们如果只带孩子玩,生源肯定流失了。”一私立幼儿园园长表示,有的家长会在大班时给孩子报辅导班,提前进行幼小衔接,为了留住生源,他们也只好私下里教一些课程。

有学前教育专家认为,很多家长在思想上陷入了误区,把早期教育生硬地理解为提前教育,这也导致了家长对幼儿园“玩”的不解。

玩游戏让孩子 学会团队合作

“玩是孩子的天性,玩具是孩子的天使。”济南市幼儿园科

学施教研究小组成员、十亩园小学幼儿园园长毕伟认为,游戏是孩子快乐的来源,是培养孩子多元智能最好的方式,玩并不是无目的,要让孩子在玩中锻炼综合能力。

毕伟表示,幼儿园中不仅有区域游戏,让孩子们进行角色扮演,她还借鉴推出了独特的“跑酷”运动,穿越火线、跨障碍赛跑、小马运粮等情境游戏,不仅增强了孩子们的体质,更让他们在游戏中学会了团队合作、沟通技巧。

“有个孩子是从福利院来的,非常胆怯。”自从参与了孩子们的游戏,逐渐变得活泼开朗起来,游戏中的社交练习改变了孩子的性格。

“这些老师自己可能都不会玩,能带孩子玩好吗?”有不少家长表示,现在幼儿园的老师趋向年轻化,通常都是刚大学毕业的学生。他们虽然在学校进行了学前教育的学习,但自己平时都不会玩,对孩子也不了解,很难带孩子玩好。

据悉,对大多数幼儿园来说,确实存在这个问题,现在毕业的学生很多都喜欢虚拟社交和网络游戏,确实不懂孩子们该怎么玩。

为此,很多幼儿园都采取“以老带新”的方法,让教学经验丰富的老师和新人搭配,“老师都是会触类旁通的,他们在教学过程中也会从孩子们的身上学习,慢慢积累经验。”

幼儿园考的是 孩子的“玩商”

“每天到校先自由活动,上课了就给孩子们讲故事。”某幼儿园老师表示,小班课堂主要是哄孩子玩,照顾孩子,培养孩子的注意力。平时就是给孩子讲讲有关友谊、诚实的童话故事。

据济南市教育局学前教育处相关负责人介绍,我省各地幼儿园只是按照规定的保育要求教育孩子,没有制定幼儿园游戏的相关标准。

“玩什么样的游戏,怎么玩,这都应该有标准。”多名基层幼儿园园长表示,无论孩子在城市和农村,通过游戏开发的综合能力应该是一样的,目前不少幼儿园都在复制“安吉游戏”模式,让孩子在游戏中有自主选择权利。

山东女子学院学前教育专业徐伟教授表示,很多乡镇也都建起了标准化的幼儿园,硬件比城市幼儿园还要好,但一踏进去就发现内涵文化差很多,师资跟不上。

为此,在幼儿园建设标准化的同时,还应该形成一套优秀的游戏范本进行推广,但受到地域、资金等各种条件的限制,要推行起来还困难重重,需要教育部门及早介入。

揭秘成就高分的秘诀

快速赶超优等生的秘诀

一名普通班学生赵亮以语数外三科几乎满分的成绩考入市重点中学,超过班级第二名学生成绩20多分。一时间成为学生、家长和教师谈论的话题。一个平时考试很难及格的差生,是什么方法让升入四年级后的他成绩有了这么大的提高呢?

自从升入四年级后的赵亮,随着学习科目增多,成绩滑到下游,每次考试分数都在及格线徘徊。大量的复习时间和课外的辅导班让他应接不暇,每天熬夜写作业到深夜,心理巨大的压力无处发泄,脾气也越来越坏。在学校因为学习成绩差而自卑,不敢和学生交流,害怕老师,到了五年级,赵亮就成为一名老师家长眼中的“差学生”。

去年暑假,赵亮被爸妈逼着参加了暑期营地,没想到回来后赵亮就像换了个人,凭

借在营地学到的方法,能将平时花费1天的学习内容,在半小时之内掌握。以前背单词,记公式总是混淆不清,通过这套方法做题又快又准。平时都是被逼着学习,现在主动开始学习。在下半年的学习中,赵亮成绩大幅度提高,考进了年级前十名,还主动竞选了数学课代表。没想到最后小升初中竟然考出这样的好成绩,让家长和老师都惊叹不已。

“在我市和赵亮有类似经历的学生有很多,平时成绩一般甚至差强人意,在关键时间掌握方法,成绩大幅度的提高。”超脑力教育的杨老师对笔者说,“他取得的成绩除了我们老师方法的教授,与他们自身努力和学习的分不开的。”最后,笔者不得透露,赵亮就是超脑力教育的优秀学员。



世界尖端教学成果

近万名学员发生改变

调查了解:国内近八成的学生反映学习力不从心,学习不快乐,每天大量的作业可成绩仍不见提高。每天学习都很压抑。对照西方同龄人发现,国内教育缺少一种主动性、创造性和快乐性,孩子学习自然越学越累。

超脑力集训营经过美国营队协会(ACA)认证,是美国最大的大脑学习体验项目之一。自诞生之日起,超脑力集训营广受好评,多家媒体纷纷惊呼:“这才是孩子需要的教育!”这是迄今为止人类在教育领域探

索的上佳模式”。在西方,它更被行业人士誉为“青少年教育领域的西点军校”。

2012年,超脑力集训营引入国内,结合我国多年应试教育环境,移植西方快乐自由的教学模式,成功打造出适合国内青少年教育的一套课程体系。不仅通过8天系统专业的记忆方法教学,还加入世界最先进的侵入式体验课程,帮助学生从心灵深处成长。迄今,在我国5大城市,三年来近万名学员受益,学习上得到很大的提高,生活中翻天覆地的变化。

四大课程体系

不补文化课 照样拿高分

笔者走访超脑力教育组委会,该项目负责人表示:超脑力集训营秉承青少年全面成长的模型,通过8天集训,半年的跟踪辅导,着眼于锻造孩子的学习能力和社会能力,进而激发孩子丰富的创造力。超脑力独创的“快乐学习模式”和“全面成长模型”,从学习内容、场地体验、课程体系等都围绕这个目的,进行更深入的拓展。孩子们将在营地里得到更加丰富的学习和人生体验,实现人生的蜕变!

超脑力拥有四大课程体系,让孩子不用补习文化课,照样拿高分成为事实。

第一,超级记忆法(适用中小学九大科目),记忆力巨大提升,英语单词背一次就刻在心里,20个单词一分钟牢记;古诗词,文言文,长篇课文当天学,当天就能背

会掌握,不用背到深夜,剥夺孩子睡眠时间,数学公式理解性记忆,学以致用才是关键。这都是得益于超脑力的超级记忆法。由超脑力超级记忆大师亲自授课。

第二,超级思维导图,超脑力教育采用的先进思维导图法,让孩子大脑构建一个清晰的思维画面,从认知到深刻理解,记忆掌握,把压在身上的课本由厚变薄,放进大脑,带着知识上路。

第三,超级心灵成长,决定成功的关键因素不仅是智商,情商的高低更重要,超脑力教育的神奇体验环境,让孩子爱学习过程中,培养情商,做内心强大的人。

最后,超级父母课堂,超脑力专设亲子课堂,名师针对性指导,让父母学会制定对孩子的教育培养计划,促进沟通,使孩子懂得感恩父母苦心,融洽亲子关系。

短短2小时,改变孩子一生

如果——
您的孩子正值10—18岁;
您的孩子苦苦努力,学习成绩却不理想;
您的孩子学习差距越拉越大,已丧失学习信心;
您的孩子正值小升初、中考、高考冲刺的关键期;
您不惜花高价、托关系,让孩子进入名校、上了各种补习班、请了各路名师家教,学习成绩还是上不去;
您的孩子存在厌学叛逆、内向自卑、自私叛逆、难沟通等问题;
您只需抽出两个小时时间,陪孩子参加一场精彩绝伦的体验课,以上问题均可找到轻松解决的办法!

现场体验国际尖端教育成果

4月11日感受神奇记忆见证孩子惊人蜕变

主办单位:超脑力教育研究中心
巡讲体验课时间:4月11日上午9:00
巡讲体验课地点:历下区历山路108号颐正大厦3层多功能厅

预约热线:0531-83125668 83127118

特别提醒:为保证现场座位的有效使用,家长需缴纳50元席位押金,入场时凭票退还。(凭票提前20分钟入场)